

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Η Θηριωδία των Τούρκων έσβησε τη Μεγάλη Ιδέα

ΦΕΤΟΣ συμπληρώνονται Εκατό Χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή που άρχισε στον Πόντο το Μάιο του 1921 και το 1922 έγινε η μεγαλύτερη συμφορά του Ελληνισμού της Μικράς Ασίας. Είναι χρέος να φέρουμε στη μνήμη μας εκείνους που χάθηκαν στα χρόνια της μεγάλης αυτής δοκιμασίας και εκείνους που έπαιρναν το δρόμο της ξενιτιάς για να γλιτώσουν από την τουρκική θηριωδία που χάθηκαν για χρόνια και χρόνια μέχρι την ώρα του μισεμού. Μέχρι το 1920 ο Ελληνισμός μεγαλουργούσε στα παράλια του Εύξεινου Πόντου, στην Κωνσταντινούπολη, Σμύρνη, Τραπεζούντα, Κερασούντα, Σινώπη και Σαμψούντα. Πόλεις τρανές, μεγάλα εμπορικά λιμάνια, Σχολεία και Ακαδημίες. Χωριά και Πόλεις απείρου κάλλους με τις χίλιες τόσες Εκκλησίες και τα χίλια Σχολεία αποτελούν ένα μικρό δείγμα της Πολιτιστικής Ανάπτυξης των Ελλήνων. Φαίνεται όμως πως τα ζήληψε ο δολοφόνος τούρκος Κεμάλ και διέταξε τη σφαγή όλων των Ελλήνων Χριστιανών.

ΤΟ Μάιο του 1921 πλάκωσε κατάμαυρο σκοτάδι στο γαλάζιο του ουρανού του Πόντου. Ο αστραφτερός Βόσπορος σκεπάστηκε από σκόνη και τα νερά του βάφθηκαν κόκκινα από το αίμα των αθών Ελλήνων Χριστιανών. Οι καμπάνες των Εκκλησιών στην Τραπεζούντα, Κερασούντα, Σινώπη, Σαμψούντα και σε όλες τις μεγάλες πόλεις όπως η Σμύρνη και η Κωνσταντινούπολη και σε χιλιάδες χωριά, έπαψαν να χτυπούν! Ο Νουρεντίν πασάς έδινε στους στρατιώτες του τις τελευταίες οδηγίες: « Η επιχείρηση εναντίον των απίστων θα γεμίσει τα βαλάντια σας. Δεν διατρέχετε κανένα κίνδυνο. Ο θάνατος μόνο για τους άτιμους Έλληνες. Στο πρώτο νεύμα σπεύστε αμέσως και εξοντώστε όσους είναι γύρω σας. Και κάντε ότι θέλετε στις γυναίκες τους. Παριφρονήστε την τιμή τους. Τώρα η στιγμή της εκδίκησης. Κάθε στρατιώτης να πράξει το καθήκον που του ανατίθεται κατά παντός χριστιανού. Κάθε στρατιώτης θα εκτελέσει το καθήκον του αν φονεύσει 4 -5 Έλληνες». Ο ήλιος της ημέρας εκείνης ντροπιασμένος κρύφτηκε πίσω από τα γαλήνια νερά του Βοσπόρου.

ΔΟΘΗΚΕ εντολή στους τούρκους στρατιώτες να εξαφανίσουν κάθε ελληνικό στοιχείο από τη Μικρά Ασία, γι' αυτό έκαναν πολλά εγκλήματα, σύμφωνα με τις μαρτυρίες των Δυτικών αυτόπτων μαρτύρων: «Μαζικές πυρπολήσεις

κτηρίων και ανθρώπων, βιασμοί, εκτελέσεις, βασανιστήρια και τόσα άλλα. Αμερικανοί μάρτυρες διηγήθηκαν ιστορίες για πυρπολήσεις αρρώστων μέσα σε νοσοκομεία και παιδιών στα σχολεία. Σύμφωνα με ανταποκριτή των Τάιμς του Λονδίνου, πολλοί Χριστιανοί Έλληνες επειδή έβαζαν φωτιά στα σπίτια τους έμπαιναν στις εκκλησίες τους για να σωθούν, οι τούρκοι όμως στρατιώτες έβαζαν φωτιά και έκαιγαν τις εκκλησίες. Η γνωστή εκείνα τα χρόνια Αμερικανίδα γιατρός M.C.Elliott, που είχε εργαστεί σε νοσοκομεία της Εγγύς Ανατολής, κατέθεσε τις εμπειρίες της, σύμφωνα με τις οποίες περιέβαλε εκα-

George Horton
«Ένα από τα δυνατότερα συναισθήματα που πήρα μαζί μου από τη Σμύρνη ήταν το συναίσθημα της ντροπής, διότι ανήκα στο ανθρώπινο γένος».

τοντάδες χριστιανές κοπέλες βιασμένες από τους τούρκους. Στα θύματα των Χριστιανών από τους τούρκους ήταν και ο 55χρονος Μητροπολίτης Σμύρνης Χρυσόστομος Καλαφάτης, που πέθανε με βασανιστικό θάνατο, τον μαχαίρωσαν και τον έσερναν στους δρόμους κι αυτός τους ευλογούσε! Οι σφαγές κατά των Ελλήνων και Αρμενίων από τους τούρκους, όπως αναφέρει το ιστορικό, έκαναν τον Αμερικανό Πρόξενο στη Σμύρνη George Horton να γράψει: «Ένα από τα δυνατότερα συναισθήματα που πήρα μαζί μου από τη Σμύρνη ήταν το συναίσθημα της ντροπής, διότι ανήκα στο ανθρώπινο γένος».

ΤΟ 1922 η Μικρασιατική Καταστροφή θεωρείται ως η μεγαλύτερη συμφορά των Ελλήνων από τους τούρκους. Περισσότεροι από 350 χιλιάδες Έλληνες Χριστιανοί σφαγίστηκαν στον Πόντο από τα μανιασμένα σπαθιά του Νουρεντίν πασά, ανάμεσά τους και μωρά. Σφάζανε οι Τούρκοι και κλείνανε τα μάτια τους οι σύμμαχοι, Άγγλοι, Γάλλοι, Ιταλοί και Αμερικάνοι. Όσοι γλίτωσαν από τις σφαγές και μπόρεσαν να επαναπατριστούν στην Ελλάδα ήταν τυχεροί, οι υπόλοιποι που έμειναν καταπιέστηκαν μέχρι θανάτου και άλλοι υποχρεώθηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, τις περιουσίες τους, τα καταστήματά τους, τα εργοστάσιά τους και πήραν το δρόμο για τα βάθη της Ρωσίας μέχρι την ώρα του μισεμού. Χρειάστηκε να περάσουν 73 χρόνια για να αναγνωριστεί η Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού από τη Μάνα Ελλάδα. Το 1994 η Ελληνική Βουλή ύστερα από αγώνες των Ποντίων Ελλήνων Χριστιανών ψήφισε ομόφωνα νόμο με τον οποίο η 19η Μαΐου ορίστηκε Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ποντίων.

ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ Ιστορία των Λαών μέσα από συνοριακές ανακατατάξεις, πολέμους και διωγμούς, τα συμφέροντα των Ισχυρών της Γης είχαν δυστυχώς ως αποτέλεσμα τον αφανισμό και την εξόντωση των λαών. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αυτά των Ελλήνων της Μικρασιατικής Καταστροφής, των Αρμενίων και τόσων άλλων που ένιωσαν, ακόμη και στις μέρες μας, την αγριότητα και το θάνατο από τους Τούρκους. Πέρα από την εξόντωση των Ποντίων με την Μικρασιατική Καταστροφή, επιχειρήθηκε και η Πολιτιστική -Θρησκευτική καταστροφή τους. Επιχειρήθηκε δηλαδή ο ολοκληρωτικός αφανισμός του Χριστιανικού Ελληνισμού, το σβήσιμο της ύπαρξής τους από το χάρτη, καθώς και όλα τα ελληνικά χωριά, με τις χίλιες τόσες Εκκλησίες τους και τα χίλια Σχολεία που λεηλατήθηκαν και κάπκαν. Η Γενοκτονία αυτή υπερτερεί της φυσικής εξόντωσης των ανθρώπων. Μετά τον εκπατρισμό των Ελλήνων το 1923 συνεχίστηκε η καταστροφή από ότι είχε απομείνει από την Πολιτιστική κληρονομιά που άφησαν πίσω τους οι Έλληνες Ορθόδοξοι. Ο τούρκος πρόεδρος έδωσε εντολή και μετέτρεψαν την Χριστιανική Ορθόδοξη Εκκλησία Αγία Σοφία σε τζαμί. Μπήκε μέσα ο Ερντογάν με τους μουσουλμάνους και προσευχήθηκαν χωρίς φόβο, χωρίς ντροπή.

ΤΟ σύγχρονο τουρκικό κράτος οφείλει

την Αναγνώριση της Μικρασιατικής Καταστροφής με τη φοβερή σφαγή των χιλιάδων Ελλήνων Ορθοδόξων Χριστιανών και τον ξεριζωμό τους από την πατρίδα τους. Πρέπει η Τουρκία να ζητήσει την Ιστορική Συγνώμη, σύμφωνα με την Διεθνή Καθιέρωση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αν θέλει την ένταξή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Και πρέπει να σταματήσει η κυβέρνηση Ερντογάν να μιλά στις ειδήσεις: «Πως η Αγία Σοφία έγινε τζαμί γιατί είναι στο τουρκικό έδαφος και δεν πρέπει κανένας να μας πει τι θα κάνουμε στη χώρα μας». Για ποια χώρα τους μιλάνε οι τούρκοι; Έχουν ξεχάσει τη Γενοκτονία και τη Μικρασιατική Καταστροφή με τις χιλιάδες σφαγές των Ελλήνων Χριστιανών και τον ξεριζωμό των χιλιάδων Ελλήνων από το πανάρχαιο κράτος μας, που οι τούρκοι του δώσανε το όνομα Τουρκία; Έχει το σθένος να μιλά ο Ερντογάν πως δεν έχουμε δικαίωμα οι Έλληνες να αντιδρούμε για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί; Έχουν ξεχάσει οι τούρκοι πολιτικοί πως αυτοί εκμεταλλεύτηκαν το λάθος των δικών μας πολιτικών εκείνης της εποχής, που τους ξύπνησε μέσα τους το «κτίνος του τουρκικού εθνικισμού». Χάσαμε τα ελληνικά εδάφη με την Μικρασιατική Καταστροφή τα οποία αμφισβητεί σήμερα η τουρκική κυβέρνηση, αλλά είναι και ευθύνη των πολιτικών της Ελλάδας όλων των εποχών που άφησαν τα ελληνικά μας εδάφη στα χέρια των τούρκων.

ΔΕΝ πρέπει να ξεχνάμε πως την 16η Αυγούστου έγινε η Δεύτερη Εισβολή του «Αττίλα» στην Κύπρο που μας φέρνει στη μνήμη μας τη Θηριωδία των Τούρκων όπως και στη Μικρασιατική Καταστροφή.

Γι' αυτό πρέπει η ελληνική κυβέρνηση να λάβει αυστηρά μέτρα για την προφύλαξη των Ελληνικών Συνορών πριν μας συμβούν τα χειρότερα. Διαβάζοντας το παρελθόν μεταξύ Ελλάδας -Τουρκίας δεν πρέπει να υπάρχει εφησυχασμός στο παρόν. Ο τούρκος πρόεδρος είναι επικίνδυνος, για το λόγο αυτό προτείνουμε στον κ. Μητσοτάκη αυτό που μας άφησε ο Ιπποκράτης: «Χρόνος εστίν ώ καιρός, και καιρός εν ώ χρόνος ου πολυς»!

**Για άνθη
σε κάθε περίπτωση**

WARATAH FLORIST

**ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ**

- * Ανθοδέσμες
- * Στεφάνια
- * Ανθοστολισμοί

4/322 Homer St., Earlwood
Τηλ.: 9559 1193